

«Седьмое чувство»



14 февраля во многих странах, празднуется **День Святого Валентина** – День всех влюблённых. Поддерживая эту традицию, Железнодорожная библиотека МБУК «ЦК ЖМО» организовала и провела праздничную программу «Седьмое чувство», посвящённую этой романтической дате.

Участники узнали много интересной информации, о том, что этот праздник известен уже более полутора тысяч лет. Несмотря на свое католическое происхождение, он весьма популярен по всему миру. Но чем обусловлена такая популярность?

Итак, официально День всех влюблённых существует уже больше 16 веков, но праздники Любви известны еще со времен древних языческих культур. Этот праздник также связан с почитанием предков. А ещё это праздник поздних морозов, посвященный победе света Солнца над тёмными днями Зимы. Традиционно - семейное торжество с обменом подарками и пожеланиями любви.

В России с 2008 года, как альтернатива появился официальный праздник – Всероссийский День семьи, любви и верности, который отмечается 8 июля. Но к этому времени Валентинов день почти для половины россиян превратился в полноценный праздник. Об этом свидетельствуют данные опросов Всероссийского центра изучения общественного мнения и Аналитического центра Юрия Левады. По данным ВЦИОМ наиболее популярен этот праздник среди молодежи. Более 81 % юношей и девушек в возрасте от 18 до 24 лет отмечает этот праздник.

Существует несколько легенд – например, согласно одной из них, Валентин соединил узами брака юную христианку Серапию и римского центуриона Сабино. Оба они были смертельно больны. В те времена обвенчать римского солдата с христианкой было настоящим подвигом, т.к. император своим указом запретил римским солдатам жениться на христианках. Поступок Валентина сделал из него покровителя всех влюблённых.

Согласно другой легенде - у Валентина был большой и красивый сад, где он своими руками выращивал розы. Он всегда разрешал детям играть целыми днями в этом саду. Когда наступал вечер, и дети собирались домой, Валентин давал каждому ребенку по цветку в подарок для матери. Когда святого Валентина заключили в тюрьму, он очень переживал, что детям теперь негде будет играть. В его саду не только росли цветы, но и гнездились голуби. Однажды он увидел двух белых голубок, которые ворковали у окна его темницы. Каким-то образом они нашли дорогу от Терни до римской тюрьмы.

Валентин сразу же узнал своих голубок и очень обрадовался. Он привязал к шее одной голубки письмо, а другой – ключик от калитки своего сада. Голубки прилетели в Терни, и дети получили ключ от сада и письмо, в котором было написано: "Всем детям, которых я люблю, от вашего Валентина". Это последнее послание Валентина стало первой валентинкой.

Ребята не только с интересом прослушали рассказ библиотекаря об истории праздника, но и приняли участие в занимательном конкурсе: «Что в имени твоём...», детям были предложены «Литературные жмурки», где они могли взять перевернутую книгу для прочтения, а так же для участников мероприятия был проведен мастер-класс по изготовлению валентинок - «Прими сердечко». Юные читатели для любимых мам, пап и бабушек приготовили поздравительные открытки-сердечки.

По случаю этого праздника, библиотека для своих читателей оформила изящную красочную выставку «Жизнь от века любовью жива». На выставке представлен материал об истории Дня Святого Валентина, книги у авторов которых есть стихи о любви : Пушкин А.С., Лермонтов М.Ю., С Есенин., М. Цветаева., Блок А.А, а так же лучшие произведения о любви. Книжная выставка встречает гостей, поднимая им настроение.

Библиотекарь Т.Г.Поникаровская.





